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Luotsi 1/2011 - Päätulokset

• Yritysjohdon ydinvoimakäsitykset eivät horju 
Japanin tapahtumien vuoksi

• Porvarihallitus ja sinipuna yritysjohtajien suosikit 
hallituspohjiksi

• Veropolitiikka yritysten odotusten kärjessä
• Euroalueen kriisimaiden velkajärjestelyä 

odotetaan



Teemat 1/2011

• Tulevan hallituksen pohja
• Tulevan hallituksen yritystoiminnan kannalta 

tärkeimmät politiikka-alueet
• Ydinvoima Suomessa Japanin kriisin jälkeen
• Euroalueen kriisimaiden velan hallittavuus
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Avoimet vastaukset -tiivistelmä

• Suomen kilpailukyvyn ja kasvun edellytysten 
parantaminen yksi tärkeimmistä tulevan hallituksen 
tavoitteista

• Veropolitiikan populistisia kannanottoja kavahdetaan –
Kakkua ei voi syödä ennen kuin se on valmistettu ja se 
on iso

• Vastuunkantajia isoihin päätöksiin tarvitaan!
• Kuntien talous tasapainoon – yhteistyössä osapuolten 

kesken
• Valtiontalouden tasapainotus kaiken hyvän perusta



Taustatiedot

• Keskeiset yritysjohtajat kaikkialta Suomesta
• Kauppakamareiden hallitukset ja valtuuskunnat, 

listayhtiöiden toimitusjohtajat
• 842 kutsua, joista 361 (43 %) vastasi
• Vastaukset saatu 31.3. – 6.4.2011
• Sähköinen tiedonkeruu



Vastaajajoukon rakenne
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Suuraluejako

• Pohjoinen: 
– Oulun ja Lapin kauppakamarit

• Itä: 
– Kymenlaakso, Etelä-Karjalan, Etelä-Savon, Kuopion ja Pohjois-Karjalan 

kauppakamarit

• Länsi: 
– Ahvenanmaan, Turun, Rauman, Satakunnan, Riihimäen-Hyvinkään, 

Hämeen, Tampereen, Pohjanmaan, Etelä-Pohjanmaan ja Keski-
Suomen kauppakamarit

• Etelä: 
– Helsingin seudun ja Länsi-Uudenmaan kauppakamarit



Kauppakamarin Luotsi 1/2011

Pohjois-Suomi
(Lapin ja Oulun kauppakamarit)

Julkaistavissa 12.4.2011



Luotsin päätulokset / Pohjoinen

• Porvarihallitus ja sinipuna hallituspohjasuosikit
• Kasvua tukeva veropolitiikka ja liikenneinfran

kehittäminen yritysjohdon suosikit
• Yritysjohto täysillä Suomen ydinvoiman kannalla
• Kaksi kolmesta odottaa euroalueen kriisimaille 

velkajärjestelyä



Teemat 1/2011

• Tulevan hallituksen pohja
• Tulevan hallituksen yritystoiminnan kannalta 

tärkeimmät politiikka-alueet
• Ydinvoima Suomessa Japanin kriisin jälkeen
• Euroalueen kriisimaiden velan hallittavuus
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Taustatiedot

• Keskeiset yritysjohtajat kaikkialta Suomesta
• Kauppakamareiden hallitukset ja valtuuskunnat, 

listayhtiöiden toimitusjohtajat
• 842 kutsua, joista 361 (43 %) vastasi
• Pohjois-Suomesta 20 vastaajaa 38 kutsutusta
• Vastaukset saatu 31.3. – 6.4.2011
• Sähköinen tiedonkeruu



Vastaajajoukon rakenne

Teollisuus
45 %

Kauppa
15 %

Palvelut
35 % Julkisyhteisö 

tai muut
5 %

Vastaajien toimialajakauma -
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Kauppakamarin Luotsi 1/2011

Itä-Suomi
(Kymenlaakso, Etelä-Karjalan, Etelä-Savon, Kuopion ja Pohjois-Karjalan 

kauppakamari)

Julkaistavissa 12.4.2011



Luotsin päätulokset / Itä

• Kasvua tukeva veropolitiikka ja kuntatalouden 
toimenpiteet keskiössä

• Porvarihallitus itäsuomalaisten yritysjohtajien suosikki
• Ydinvoimakannat muuttumattomia Japanin kriisin jälkeen
• Velkajärjestelyyn uskotaan päädyttävän ainakin jossain 

ongelmamaassa.



Teemat 1/2011

• Tulevan hallituksen pohja
• Tulevan hallituksen yritystoiminnan kannalta tärkeimmät 

politiikka-alueet
• Ydinvoima Suomessa Japanin kriisin jälkeen
• Euroalueen kriisimaiden velan hallittavuus
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Taustatiedot

• Keskeiset yritysjohtajat kaikkialta Suomesta
• Kauppakamareiden hallitukset ja valtuuskunnat, 

listayhtiöiden toimitusjohtajat
• 842 kutsua, joista 361 (43 %) vastasi
• Itä-Suomesta 53 vastaajaa 151 kutsutusta
• Vastaukset saatu 31.3. – 6.4.2011
• Sähköinen tiedonkeruu



Vastaajajoukon rakenne
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Kauppakamarin Luotsi 1/2011

Länsi-Suomi
(Ahvenanmaan, Turun, Rauman, Satakunnan, Riihimäen - Hyvinkään, Hämeen,
Tampereen, Pohjanmaan, Etelä-Pohjanmaan ja Keski-Suomen kauppakamarit)

Julkaistavissa 12.4.2011



Luotsin päätulokset / Länsi

• Porvarihallitus ja sinipuna yritysjohtajien 
suosikkihallituspohjat

• Kasvua tukeva veropolitiikka odotusten kärjessä
• Ydinvoimakäsitykset muuttumattomia Japanin 

tapahtumien seurauksena
• Euroalueen kriisimaiden velkajärjestelyä odotetaan



Teemat 1/2011

• Tulevan hallituksen pohja
• Tulevan hallituksen yritystoiminnan kannalta tärkeimmät 

politiikka-alueet
• Ydinvoima Suomessa Japanin kriisin jälkeen
• Euroalueen kriisimaiden velan hallittavuus
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Taustatiedot

• Keskeiset yritysjohtajat kaikkialta Suomesta
• Kauppakamareiden hallitukset ja valtuuskunnat, 

listayhtiöiden toimitusjohtajat
• 842 kutsua, joista 361 (43 %) vastasi
• Länsi-Suomesta 201 vastaajaa 468 kutsutusta
• Vastaukset saatu 31.3. – 6.4.2011
• Sähköinen tiedonkeruu



Vastaajajoukon rakenne
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Kauppakamarin Luotsi 1/2011

Etelä-Suomi
(Helsingin seudun ja Länsi-Uudenmaan kauppakamarit)

Julkaistavissa 12.4.2011



Luotsin päätulokset / Etelä

• Porvarihallitus ja sinipuna Etelä-Suomen yritysjohtajien 
suosikkeja

• Kasvua tukeva veropolitiikka ja kuntatalouden 
tehostaminen hallitusohjelman toiveteemoja

• Ydinvoimakannat muuttumattomia Japanin kriisin jälkeen
• Yli kaksi kolmesta olettaa velkajärjestelyyn menoa 

euroalueen ongelmamaissa



Teemat 1/2011

• Tulevan hallituksen pohja
• Tulevan hallituksen yritystoiminnan kannalta tärkeimmät 

politiikka-alueet
• Ydinvoima Suomessa Japanin kriisin jälkeen
• Euroalueen kriisimaiden velan hallittavuus
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Taustatiedot

• Keskeiset yritysjohtajat kaikkialta Suomesta
• Kauppakamareiden hallitukset ja valtuuskunnat, 

listayhtiöiden toimitusjohtajat
• 842 kutsua, joista 361 (43 %) vastasi
• Etelä-Suomesta 86 vastaajaa 185 kutsutusta
• Vastaukset saatu 31.3. – 6.4.2011
• Sähköinen tiedonkeruu



Vastaajajoukon rakenne

Teollisuus
34 %

Kauppa
14 %

Palvelut
47 %

Julkisyhteisö 
tai muut

6 %

Vastaajien toimialajakauma -
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alle 50
21 %

51-249
15 %

250-
64 %

Vastaajien yritysten 
kokojakauma - Etelä


	Kauppakamarin Luotsi 1/2011
	Luotsi 1/2011 - Päätulokset
	Teemat 1/2011
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10
	Avoimet vastaukset -tiivistelmä
	Taustatiedot
	Vastaajajoukon rakenne
	Suuraluejako
	Kauppakamarin Luotsi 1/2011
	Luotsin päätulokset / Pohjoinen
	Teemat 1/2011
	Slide Number 18
	Slide Number 19
	Slide Number 20
	Slide Number 21
	Taustatiedot
	Vastaajajoukon rakenne
	Slide Number 24
	Kauppakamarin Luotsi 1/2011
	Luotsin päätulokset / Itä
	Teemat 1/2011
	Slide Number 28
	Slide Number 29
	Slide Number 30
	Slide Number 31
	Taustatiedot
	Vastaajajoukon rakenne
	Slide Number 34
	Kauppakamarin Luotsi 1/2011
	Luotsin päätulokset / Länsi
	Teemat 1/2011
	Slide Number 38
	Slide Number 39
	Slide Number 40
	Slide Number 41
	Taustatiedot
	Vastaajajoukon rakenne
	Slide Number 44
	Kauppakamarin Luotsi 1/2011
	Luotsin päätulokset / Etelä
	Teemat 1/2011
	Slide Number 48
	Slide Number 49
	Slide Number 50
	Slide Number 51
	Taustatiedot
	Vastaajajoukon rakenne

